

# 新会农行两家支行合并,综合实力跃升,服务效率更高 支持地方经济高质量发展



### 广西南宁“住房按揭贷款年龄期限可延长至80岁”？ “放宽”背后释放出什么信号

证券时报：根据媒体报道，广西南宁有楼盘对外称“住房按揭贷款年龄期限可延长至80岁”，中信银行等已经在执行该政策，引发市场广泛关注，并冲上热搜榜。记者通过多个渠道求证，有国资背景地产开发商南宁分公司销售人员表示，目前获悉中信银行有这个通知。此外，外界对此规定理解有误，其中“贷款年龄加贷款期限”可放宽至不超过80年，但“贷款年龄不超过70岁”这一规定并没有改变，且相关业务前提是银行已经核实贷款人收入流水满足贷款要求。截至目前，新规定尚未有业务落地。

一直以来，普通购房者在办理银行贷款时，银行会对贷款人的年龄进行限制，而且各家银行可以自行规定，这也是银行控制贷款风险的措施之一。“如果借款人年龄越大，贷款风险就会变得越高，还款年限就会缩短。当然，如果年龄太小，没有稳定的收入，偿还能力也是银行评估的范围。”深圳一家国有银行个贷经理表示。以深圳某股份制银行的房贷实际操作为例，如果房贷借款人达到退休年龄，基本是很难再获得贷款批复，有长期在深圳进行新房销售的人员表示，近期深圳对于房贷年龄的限制大多数银行是到75岁，而少部分银行是可以到75岁，实操层面由于近期贷款比较松，获批的可能性也有。

冯文猛(国务院发展研究中心研究室主任)：这一政策的主要风险就是放贷风险不能有效防控的问题。目前我国人均预期寿命为78.2岁，按此标准来看，80岁如果无差别地适用于全人群确实有点冒险。

点评：住房按揭贷款年龄期限的延长，无疑是楼市松绑的一种信号。近期，各地宽松政策密集出台，如宜昌、绍兴、济南、丹东、亳州以及大连等多个城市上调了住房公积金贷款额度，哈尔滨、南京、南昌、长沙、盐城以及徐州等地延续实施购房补贴及优惠政策，此外还有不少城市出台了优化限购政策、提高贷款比例、税费减免以及降低首套房贷款利率等措施，提振楼市。整体看，各地因城施策主要围绕降利率、降首付两大方面持续发力。从政策层面来讲，宽松政策对吸引购房者出手会有一定的促进作用，但要真正满足居民对于购房的需求，还是需要多方合力，政府各项公共服务规划要落地到位，开发商房屋和物业质量也要不断提升。

严跃进(易居房地产研究院研究总监)：贷款人年龄加贷款期限延长，意味着50岁之前的人都能够贷足30年。事实上，这部分人具有非常好的贷款优势，以后延迟退休，收入是有保障的。这个政策在某种程度上照顾了一些老年人或者中老年人的购房养老需求。南宁这一政策有一定的现实背景，从信贷的角度看，现在足够宽松；从年龄角度，人口老龄化背后产生的一些市场需求都在变化。

当前银行的贷款额度比较充

(陈倩婷)



↑两家支行合并,综合实力大大提升。  
→合并后,新会农行管辖网点20个,遍及新会城区及9个乡镇。



### 金融业如何高质量服务地方经济发展? 改革创新是关键一招。2月10日,农业银行江门新会支行(简称“新会农行”)举行“同心共赢 聚力启航”合并揭牌仪式,原江门新会第二支行正式并入江门新会支行。合并后,新会农行综合实力跃升,经营发展进入了新的里程碑,将为新会经济高质量发展提供更有力的金融支撑。

文/图 陈倩婷

## A 优化结构,提高金融服务效率

新会区是广东老牌工业强区,是江门打造粤港澳大湾区新一轮制造业高质量发展主战场的主阵地、主平台、主引擎。作为地方金融主力军,近年来,新会农行紧紧围绕新会区政府发展规划和工作部署,聚焦重点领域,积极服务地方实体经济和乡村振兴,目前已向新会区重大项目投放信贷资金超300亿元,为区内企业提供信贷支持超500亿元。

当前,新会正以建设千亿GDP强区为目标动力,奋力打造全市高质量发展标杆。在新发展格局下,新会农行主动担当作为,积极推动机构改革,以自身高质量发展,赋能地方经济高质量发展。新会农发行行长黎国荣表示,两家支行的合并,将有助于整合资源、优化结构、提高效率,更好、更快地响应市场和客户需求,为新会区经济发展提供更优质、更高效、更便捷的金融服务。

据悉,合并后,新会农行管辖网点20个,遍及新会城区及9个乡镇,形成立足本部、辐射全区的发展格局;服务企业客户1万多户,个人客户超过54万户,发展动力更足,支持实体经济的能力更强。

## B 吹响号角,铆足干劲开新局

两家支行的合并,是新会农行主动改革创新,谋求高质量发展的生动注脚。揭牌仪式上,江门农行副行长高永业向全行员工发出了高质量发展的“动员令”。他表示,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,在全市各县(市、区)吹响高质量发展冲锋号之际,农行全体干部员工将铆足干劲、蓄势待发,以更实的作风、更

大的担当、更拼的干劲,为新会区开创高质量发展新局面、建设千亿GDP强区作出更大的贡献。

丽宫国际集团董事长欧国良作为企业代表发言,感谢新会农行长期以来大力支持企业发展,始终如一地为企业提供优质、满意产品和高效流程,寄望未来不断拓宽“银企”合作领域,互惠互利,合

作共赢。

活动当天,新会区委区政府领导与江门农行、新会农行领导班子成员还开展了座谈交流,双方围绕金融支持新会区重大项目,助力企业发展壮大和产业提质增效等话题进行探讨,现场气氛活跃、交流热烈。

## 证监会发布4项行业标准 有效提升数据规范化管理



2月10日晚间,证监会官网发布《证券公司场外业务资金服务接口》《证券期货业机构内部接口账户管理》《证券期货业机构内部接口数据》《证券期货业信息系统渗透测试指南》4项金融行业标准,自公布之日起施行。

其中,《证券公司场外业务资金服务接口》金融行业标准明确了证券公司开展场外资金服务的业务流程及场景,并定义了业务报文的格式、要素、接口形式,适用于证券公司场外资金结算系统与结算

户之间的数据交换。标准的制定实施将有利于提升证券公司场外业务资金服务的自动化水平,为实现场外业务的资金动态监测监管提供条件,对进一步规范场外业务发展起到积极的促进作用。

《证券期货业机构内部接口账户管理》和《证券期货业机构内部接口数据》2项金融行业标准,分别规范了机构内部账户管理业务系统及资讯数据业务系统的数据接口,通过梳理核心业务模块之间的数据交互场景,对数据接口的数据字

段、数据格式、数据交互协议提出了相关要求,对行业机构高效建立内部信息系统、实现跨平台资源共享具有指导意义。

《证券期货业信息系统渗透测试指南》金融行业标准提供了一套通用的信息系统渗透测试框架,为在渗透测试策划、设计、执行、结果以及风险管理等环节,保障测试质量、控制安全风险提供了操作指南。标准的实施将有利于规范行业机构安全、稳定地开展渗透测试工作,强化信息系统安全运行保障,提高行业网络安全

防护能力,助力资本市场平稳运行。

有业内人士认为,统一内部接口标准,有利于实现证券期货业金融资讯数据交换共享,并降低应用系统研发成本,有效提升数据规范化管理。“证券公司场外业务资金服务接口的规范,可以帮助证券公司的客户更快捷地完成资金转移,从而提高证券公司的业务效率,有助于改善银行与证券公司之间的复杂支付系统,进而降低了金融机构的经营成本。”业内人士表示。(傅雅蓉 整理)

## “2022年度中华百名徽商”评选出炉 江门一徽商上榜

江门日报讯(记者/傅雅蓉)徽商是中国经济发展中一支重要力量。近日,“2022年度中华百名徽商”评选出炉,我市企业家——江门市徽商会常务副会长马献良上榜。

据悉,2012年马献良到江门创业,成立了斯帝罗兰卫浴有限公司;2020年,马献良又创立了下属子公司恩硕卫生洁具科技有限公司,主营智能数显卫浴产品;2022年建设新厂房,公司升级为广东斯帝罗兰集团股份有限公司

并实现当年拿地、当年开工、当年投产,创造了鹤山市“斯帝罗兰速度”。

在马献良的带领下,企业不断发展壮大,年产值从几百万元到上亿元规模,预计新厂房投产后可实现5亿元的年产值。在发展过程中,该公司一直注重研发,加快产品升级换代。目前斯帝罗兰卫浴品牌拥有发明专利26项、实用新型专利127项,产品畅销海内外,成为卫浴行业领军企业。

# 2022年度江门普惠金融奖传媒推介活动启动

金融是现代经济的核心。金融活,经济活;经济强,金融强。

2022年,江门金融机构以党建为引领,心怀“国之大者”,勇于担当、积极作为、开拓创新,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务,为江门经济社会高质量发展贡献金融力量,成效显著,特色鲜明,亮点突出。

为宣传过去一年来表现突出的江门金融机构、个人和产品,树立行业榜样,江门日报特推出2022年度江门普惠金融奖传媒推介活动,以提升机构品牌美誉度,传递行业正能量,促进江门普惠金融发展。

### 机构类

- 2022年度江门普惠金融·助推侨都高质量发展突出贡献机构
- 2022年度江门普惠金融·助企纾困突出表现机构
- 2022年度江门普惠金融·助力防疫突出表现机构
- 2022年度江门普惠金融·科技金融优秀机构
- 2022年度江门普惠金融·跨境金融优秀机构
- 2022年度江门普惠金融·绿色金融优秀机构
- 2022年度江门普惠金融·新市民金融服务优质机构
- 2022年度江门普惠金融·品牌保险机构
- 2022年度江门普惠金融·品牌券商营业部

### 人物类

- 2022年度江门普惠金融·领军人物
- 2022年度江门普惠金融·岗位能手
- 2022年度江门普惠金融·普惠之星

### 产品类

- 2022年度江门普惠金融·特色产品
- 2022年度江门普惠金融·创新产品



广告